

HÍREK

— **Bontják a berlini diadaloszlopot.** Berlinből jelentik: Hitler kancellár nagy városrendezési tervének végrehajtása során most hozzáálltak Berlin egyik közismert emlékművének, a hatvan méter magas *Siegesallee lebontásához*. A diadaloszlopot az 1870–71-es francia-német háború után emelték és a tetején álló kilenc méter magas szobrot a franciáktól *zsákmányolt ágyúk bronzából öntötték*. Hitler városrendezési terve a Siegesallee egész környékének a lebontását is magában foglalja, így rövidesen *el fog tűnni a Siegesallee is*, amelynek az építését Vilmos császár 35 év előtt fejezte be. Tudvalevőleg itt volt Brandenburg és Poroszország 32 uralkodójának a szobra felállítva. Egy harmincharmadik szobor számára is volt hely és Vilmos császár ezt a helyet a maga számára tartotta fel. A Siegesalleet egyébként az ex-császár a magánpénztárából, saját költségén építette. A márványszobrokat már el is hordták a helyükről és elraktározzák mindaddig, míg Hitler terve alapján el nem készül az új Siegesallee, ahol ismét fel fogják állítani a szobrokat. A Siegesallee maga az állatkert negyedben tervezett hatalmas térség közepére fog kerülni: oda, ahol az újonnan épülő sugárutak fognak összefutni.

— **Ehes lehetett... Csikágóból jelentik:** Csikágó egyik nagy hoteljében szobát vett ki a 28 éves Edgar Pepper. Rögtön reggelit rendelt és annyit evett, hogy számlája 15 pengőt tett ki. Néhány órával később ebédhez ült és 30 pengő értékű ételt fogyasztott. Este hatkor már vacsorát kért, ami újabb 29 pengővel terhelte számláját. Három órával később telefonon közölte a konyhával, hogy szeretne még egy kis harapnivalót. Ez megint 27 pengővel növelte a számlát, úgyhogy *tíz óra alatt 101 pengő értékű ételt fogyasztott*, vagyis annyit, amennyi munkanélküli segélyt kap egy hónapon keresztül 2,7 munkanélküli. Csak a számla prezentálásakor derült ki, hogy Edgar Peppernek egyetlen fillérje sincsen. Letartóztatták és most már kénytelen lesz a kétségkívül sokkal szerényebb rabkosztal megelégedni.

— **Tudományos célokra hagyta holttestét egy öngyilkos asztalos.** Kispesten a Brandtner Pál uca 32. számú házában felakasztotta magát Koczian Pál 48 éves asztalos. Mikor az öngyilkosságot ma reggel felfedezték, már halott volt. Búcsúlevelében azt írta a rendőrségnek, hogy *nem tudott elhelyezkedni, ezért lett öngyilkos*. S mert a túlvilágban nem hisz, *holttestét tudományos célokra a törvényszéki orvostani intézetre hagyja*. A hatóságok ismerték Kocziant, az elmúlt évek során *világmentő terveivel elárasszotta a minisztériumokat*.

— **Mindenki jól fog mulatni az Ujság-írónapon.** A hagyományossá vált Ujság-írónapon, amelyet július 9-én, szombaton este rendeznek az Angol Park-ban, kétségtelenül mindenki jól fog mulatni, mert a rendezőség úgy állította össze a gazdag és változatos programot, hogy mindenki, minden időben, a Park minden helyén megtalálja mulatságát. Az idei program még a tavalyit is felülmúlja. Az idei program összeállításánál az volt a rendezőség főtelevéje, hogy bizonyos korok színpad- és előadóművészetét revelálja. A műsor legnagyobb része a zenepavillonban zajlik le és ezért tanácsos *asztalfoglalásról* gondoskodni. A belépőjegy 1 pengő és ennek kifizetésével már jótékonykodott is a közönség, mert a jüvedelem az Ujságírók Szanatórium Egyesülete céljait szolgálja.

50.- pengő készpénzjutalmat kaphat a Színházi Élet bármelyik olvasója, aki az e heti számban közölt vicrajzhoz a legjobb viccet küldi be



EGYÜTT CSEPEL MUSSOLINI APRILIA NEPEVEL. Az elmúlt években városokat és búzaföldeket varázsolt az ősi pontini mocsárvilág helyére. A minap egy cséplőgép tetejéről megnyitotta az ideit arató, illetve cséplőünnepet, aztán, úgy, ahogy volt, deréig meztelenül, nekiállt a munkának s egy órát együtt dolgozott a telepes lányokkal és legényekkel

— **Megcsapás, vagy kicsapás?**

Londonból jelentik: *A pooli középiskolában egy 17 éves és egy 16 éves diákot rajta értek, amint az uccán pipáztak. Az angol iskolákban nem tilos a dohányzás, azonban a diákoknak nem szabad a nyilvánosság előtt dohányozniok. Az iskolaigazgató maga elé citálta a két diákot és Ronald Rigler, valamint Roy Lloyd választására bírta, hogy mit akarnak inkább: azt, hogy nádpálcával alaposan megcsapják őket, vagy pedig ki-zárja őket az iskolából. A két diák annak ellenére, hogy közvetlenül a vizsgák előtt állt, egyértelműleg a kicsapást választotta. Miután mind a ketten igen jó tanulók voltak, az igazgató később legalább annyit megengedett nekik, hogy a vizsgát mint magántanulók letehesék, ha tudják.*

— **Kútbaugrott egy feleszü leány, meghalt.** Veszprémből jelentik: *Gregán Mária tótvásonyi félkegyelmű leány beugrott a község határán levő kútba. Mire rátaláltak, halott volt.*

— **Orvosi hír.** Dr. Mandel Andor bőrgyógyász, kórházi r. főorvos szabadságáról visszatért. Rendel délután 3–5-ig.

x **Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, igyanak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélcsatornát s előmozdítja a gyomormérszést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze meg orvosát.**

x **Illat, harmónia, üdeség és szépen, lágyan gomolygó füstjének hatása alatt minden könnyebbnek látszik, — mi lehet az?! — Még kérdi?! — ... hát a Nikotex-Symphonia!**

— **»Lelke van a Hortobágnak!«**

mondja Axel Schoem norvég egyetemi tanár, aki tudományos ismeretelmunkát ír a Hortobágyról. Debrecenből jelentik: Néhány nap előtt megírtuk, hogy Axel Schoem, a világhírű norvég agrogeológus, a bergeni gazdaságföldrajzi intézet vezetője, gróf Teleki Pál kultuszminiszter vendégeként a Tiszántúlt járja és a magyar föld gazdaságföldrajzát tanulmányozza. A nemzetközi tekintélyű norvég tudós *négy nap óta a Hortobágyon tartózkodik*; valósággal beleszeretett a gyönyörű pusztába és meghosszabbította miatta magyarországi tartózkodását. Schoem professzor napkeltétől késő estig járja a pusztát, sorra összebarátkozott a hortobágyi pásztorokkal és esténként már megszólt, *szívesen látott vendége a pusztai pásztorokéknak*. Két éjszaka kiinn táborozott a szabad ég alatt a pásztorokkal. Rengeteg fényképfelvételt és filmet készített és a tudós beható érdeklődésével tanulmányozza a nagy magyar puszta állat- és növényvilágát, lakóit, éghajlati és talajviszonyait.

— **Lelke van a Hortobágnak,** — mondta elragadtatással kísérőinek — engem megfogott ez a lélek örökre. Még sehohsem éreztem így az őstermészet fenségét.

A professzor elmondta, hogy *tudományos ismeretelmunkát akar írni a Hortobágyról*, ehhez gyűjti az adatokat, megfigyeléseket. Ősszel megegyezően eljön emiatt a Tiszántúltra.

— **Gázlárcot mindenkinek.** Ilyen címmel írt vezető cikket vitéz dr. Fábry Dániel tábornok, országos légvédelmi parancsnok a »Riadó« most megjelent legújabb számában. A gazdagon illusztrált folyóiratban ezenkívül cikket írtak *Lacsházi Jenő főhadnagy, dr. Kiss Dénes, Suhay Imre és Gunda Gyula, a spanyol nemzeti hadsereg most hazatért repülőfőhadnagya*. A gazdag tartalmú lapot külföldi hírek és légoltalmi rejtvények egészítik ki.

— **Egy furfangos borbélylegény kicsalta a grabóczi görögkeleti kolostor készpénzvágyonát.** Bajáról jelenti tudósítónk: *Olymasac Ádám 32 éves hercegszántói borbélylegény nemrégiben szabadult ki a börtönből. Már az első napokban a szélhámosságok sorozatát követte el. Különböző megrendelések gyűjtésével rászedte a gazdákat és az előlegeket elsikkasztotta. Amikor letartóztatták, azzal a védekezéssel állott elő, hogy felesége féltékenysége miatt üldözi és ő csak azért követte el a csalásokat, mert meg akart szabadulni feleségétől. A csendőrség hetekig dolgozott, amíg összeállította teljes bűnlajstromát. Kiderült egyik különös szélhámossága is. Hónapokkal ezelőtt megjelent a tolnamegyei Grábóc községben, ahol görögkeleti kolostor van. Csánfordó Doszilé szerzetest valami furfangos mesével rászedte és kölcsönt kért tőle. A szerzetes összeszedte a kolostor egész készpénzvágyonát és odaadta neki. Most felelősségre vonják ezért a szélhámosságáért.*

— **Gyászrovat.** Bender Illés magánzó hosszas betegség után július 5-én Jászladányon 80 éves korában elhunyt. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Ledobta a ló — öt napig hevert eszméletlenül az árokban.** Debrecenből jelentik: A hortobágyi csendőrzárór a Látóképi csárda környékén *eszméletlenül ferfit talált az útszéli árokban*, akinek arcán és combján hatalmas zúzódások voltak, testét teljesen ellepték a rovarok. A mentők eszméletre térítették és bekötötték a sebesültet. Elmondta, hogy *Marosán József nyíregyházi marhahajász, öt nap előtt a biharhajomi vásárról lóháton a Hortobágyra tartott. Utközben lóva ismeretlen okból megvadult és levetette a hátáról. Azóta semmire sem emlékszik. A súlyosan sérült ember öt napig hevert eszméletlenül az árokban.*

— **A Bauxit Trust A.-G. tegnap tartotta Zürichben rendes évi közgyűlését.** A közgyűlés elfogadta az igazgatóság jelentését, valamint az 1938 január 31-én lezárt zárszámadatokat. A tiszta nyereség lehetővé tenné, hogy a társaság *részvényeként 11.— svájci frank (az előző évben 6.— svájci frank) osztalékot fizessen*. Tekintettel azonban a fennálló transzfernehézségekre, a közgyűlés 2,574.468.08 svájci franknak külön tartalékalapba való helyezését határozta el azzal, hogy e tartalékalap annakidején — az osztalékadó levonása után — kizárólag a 14. sz. osztalékszelvénynek darabonként 11.— svájci frankkal való beváltására lesz fordítandó. — **A Magyar Általános Hitelbank** a nosztrifikált részvények 14. sz. szelvényét a Magyar Nemzeti Bank engedélye alapján darabonként 12.80 P-ért július 31-i értékkel megvásárolja.

Utazásnál
a változó életmód zavarja a rendes emésztést. Ez émelygést, fejfájást okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz szükséges a jó hashajtó, **DARMO!**

HORTHY MIKLÓS

MAGYARORSZÁG KORMÁNYZÓJÁNAK ÉLETE ÉS KORA

SZÁMOS EREDEPI FÉNYKÉPFELVÉTELLEL

IRTA: BÁRÓ DOBLHOFF LILY

FÜZVE 4.—, KÖTVE 6.— PENGŐ ATHENAEUM KIADÁS